
令和６年 ７月１０日 (水) ９：００ ～ １０：００

期末試験 W b試験 国家試験過去問題１００問期末試験 Web試験 国家試験過去問題１００問

試験範囲は、講義０ から 講義１０まで

７／１０ （水） ９：００ に、

解答用紙と問題用紙をダウンロードできる状態にします解答用紙と問題用紙をダウンロードできる状態にします。

（できるだけ Windows パソコンを使用して下さい。

ブラウザから、問題をダウンロードできない場合は、

使用ブラウザの「ツール」で、「閲覧履歴の削除」 を行い、使用ブラウザの ツ ル」で、 閲覧履歴の削除」 を行い、

ブラウザの「表示」メニューで「最新の情報に更新する」を

行 て下さい または 異なるブラウザを使用して下さい行って下さい。 または、異なるブラウザを使用して下さい。

１０：００までに解答用紙を、下記アドレスにメールに添付して

返送して下さい。 遅れると減点されます。

hokudaikatoh@gmail.com







令和２年 国家試験 解答 ５

血液の中には血球が血液の中には血球が
あるので、血液より水
のほうが密度が均一

超音波の吸収係数が小さい とは超音波が減衰

のほうが密度が均 。

超音波の吸収係数が小さい、とは超音波が減衰、

反射しにくいこと（音響インピーダンスが小さい）反射しにくいこと（音響インピ ダンスが小さい）。

超音波、音波は、密度変化のある所で反射する。超音波、音波は、密度変化のある所で反射する。

密度が均一な部位では、超音波は減衰しにくい。

空気は軽すぎて超音波は伝わらない(音波は伝わる)。



頸動脈の中は血液。液体は
エコー反射がないので
無気管の中は空気。

空気中は超音波

無エコー。

血液は密度がほぼ均一空気中は超音波
が伝わらない。
後方に超音波が

血液は密度がほぼ均
なので後方に超音波が
減衰せず通り、動脈壁に後方に超音波が

通らず陰影を示す。

減衰せず通り、動脈壁に
あたり、後方エコー増強あり。
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臨床検査技師が放射性同位元素（RI)を扱う検査

放射免疫分析（RIA；Radio Immuno Assay）
使用するRIは 125I （ヨード125）使用するRIは、125I （ヨ ド125）
放射能は非常に弱い。放射能半減期は６０日。
被ばく どな 防護被ばくの心配はほとんどない。防護服は不要。
臨床検査技師は、RIA検査を実施する資格を持つ。臨床検査技師は、RIA検査を実施する資格を持つ。
別の放射線関連資格は不要。
ゴム手袋も普通のもので十分ゴム手袋も普通のもので十分。 RIA 検査室

ヨード125を標識した腫瘍マーカー
抗体など放射性薬剤を使用するが
これらの使用台帳は正確に記録これらの使用台帳は正確に記録
する義務がある。
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放射線感受性が高い分子は DNA。
つまり細胞分裂が盛んな組織、臓器が
放射線被曝の影響を受けやすい放射線被曝の影響を受けやすい。

細胞分裂の盛んな（DNA量の多い）細胞分裂 盛 な（ 量 多 ）
組織は、
１. 骨髄（リンパ組織を含む）、生殖腺
２ 乳腺 結腸 肺２．乳腺、結腸、肺
３ 一般臓器３． 般臓器
細胞分裂の少ない組織は、細胞分裂の少な 組織は、
神経、骨、筋、結合組織、脂肪組織



令和３年 国家試験 解答 ２，３

β線は、原子核から出た電子

γ線は 原子核から出た電磁波γ線は、原子核から出た電磁波

赤外線は赤色光より波長の長い光赤外線は赤色光より波長の長い光
（波長700nm～１mm程度の電磁波）

電子線は 軌道電子を加速させた粒子電子線は、軌道電子を加速させた粒子

陽子線は 陽子を加速させた粒子陽子線は、陽子を加速させた粒子


